
Programme du lundi 30 mars 
 
N’oublie pas de corriger ton travail de la semaine dernière sur les adjectifs et la 
numération. 
 
Dictée quotidienne 1 : 
L’année dernière, nous avons fait une sacrée expédition au pôle Nord. Les glaces étaient 
si importantes que nous sommes restés coincés sur place. 
 
Grammaire : 
 
Voici un extrait d’un poème de Jacques Prévert . Surligne dans ce texte tous les 
renseignements donnés sur les noms comme dans l’exemple.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tu as peut-être remarqué que tous ces mots sont composés de deux parties, ce ne sont 
donc pas des adjectifs (puisqu’un adjectif est 1 seul mot). 
  
Chaque mot est introduit par une préposition, mais oui ! les prépositions, rappelle-toi !  

 
à-dans-par-pour-en-vers-avec-de-sans-sous-chez-sur….. 

+ 
un nom, un verbe ou un adverbe 

 
Ces groupes de mots qui donnent des renseignements comme les adjectifs, 
s’appellent des compléments du nom. 
 
Imprime ou recopie la leçon ci-dessous puis allons nous entraîner un peu… 
 
 
 

Cortège de Prévert (Paroles, 1949) 
Un vieillart en or avec une montre en deuil 
Une reine de peine avec un homme d’Angleterre 
Et des travailleurs de la Paix avec des gardiens de la mer 
Un hussard de la farce avec un dindon de la mort 
Un serpent à café aveec un moulin à lunettes 
Un chasseur de corde avec un danseur de têtes 
Un maréchal d’écume avec une pipe en retraite 
Un chiard en habit noir avec un gentleman en maillot 
Un compositeur de potence avec un gibier de musique 
Un ramasseur de conscience avec un directeur de mégots 
Un repasseur de Coligny avec un amiral de ciseaux 
Une petite sœur du Bengale avec un tirgre de Saint-Vincent-de-
Paul 



G    Le complément du nom 

 

 
 
 
Entraînement : 

 

 
 
 
 
 
 
 



Et pour le plus grand plaisir de certains, invente à la manière de Prévert 
quelques vers avec des compléments du nom en inversant les groupes 
nominaux. 
Je t’aide un petit peu… 
 
Un élève de quarante ans avec une maîtresse de dix ans 
Un chien en cage avec un oiseau de chasse 
Un crayon en ………………..avec une bague en …………. 
Une noix de …………….avec du chocolat au ………….. 
Une chaussette de  ……………….avec des lunettes en….. 
 
Essaye de trouver au moins un vers tout( e) seul(e) 
 
Numération : 
CM1 : Fractions décimales 
Si tu n’as pas d’imprimante, écris simplement les égalités : 2 = 0,2 
                                                                                             10 
 

 
Reproduis cette droite, si tu n’as pas d’imprimante puis place les fractions. Attention, 2+1 = 21 
                                                                                                                                           10   10 

 



CM2 : Nombres décimaux : 
 
Nous avions déjà commencé ce travail en classe. Cherche combien il faut rajouter pour 
arriver au nombre entier suivant. 

 Par exemple : 27,3 + ? = 28      
 Je cherche le complément  à 10 puisqu’ici ce sont des dixièmes (1 chiffre derrière la virgule). Il manque 
donc 0,7 

                           
     27,3+ ? = 30 

Je sais déjà qu’il manque  O, 7 pour arriver à 28, puis encore 2 unités pour arriver à 30. Donc 2,7 
 

 27,34 + ? = 28 
Ici, je ne suis plus en dixième mais en centième, donc je cherche le complément à 100. De 34 pour 
arriver à 100 (ou 100- 34). Il manque donc O, 66.  
 
Complète ces égalités : 
 
34,8 + ____ = 35        76,1 + ____=77  123,5 + ____= 124   23,88+ ____= 24 

34,8 + ____ = 36            76,1 + ____=79  123,5 + ____= 125  23,88+ ____= 26 

27,5 + ____ = 28        18,2 + ____=19  156,4 + ____= 157   347,9+ ____= 348 

27,5 + ____ = 30            18,2 + ____=20  156,4 + ____= 160  347,9+ ____= 350 

 

Pour arrondir un nombre décimal au nombre entier le plus proche, on regarde la partie décimale. Si la 
partie décimale se trouve avant 0,50 il faut arrondir au nombre entier précédent et l’inverse si la partie 
décimale est supérieure à O, 50. 
 

Ex : 4, 28      - 28 se trouve avant 50 donc j’arrondis à 4.      4,28 est plus proche de 4 que de 5. 

       4, 76      -76 se trouve après 50 donc j’arrondis à 5.       4,76 est plus proche de 5 que de 4.    

 
 

 
Lecture  
 
Continuons avec Charlemagne pour les CM1. Réponds aux questions à la suite de la 
leçon, si tu n’as pas d’imprimante et numérote chaque question. 
 



 

 

 

 



CM2 
Réponds aux questions à la suite de la leçon, si tu n’as pas d’imprimante. 

 

 

 
 



 

 


